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Πατριάρχης Σερβίας: Εκκλησία και λαός 
αποτελούν ένα σώμα, μια οικογένεια
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Σερβίας

Ο Πατριάρχης Σερβίας κ.κ. Πορφύριος, συμμετείχε χθες σε 
εκδήλωση στο “Σπίτι του Σερβικού Στρατού” στο Βελιγράδι με 
την ευκαιρία της Ημέρας της Δημοκρατίας Σέρπσκα και της 
επετείου από την απόκτηση του πρώτου Συντάγματος της 
Δημοκρατίας Σέρπσκα.

«Σας συγχαίρω όλους για την Ημέρα της Δημοκρατίας της Σέρπσκα από εδώ, από 
το κέντρο του Βελιγραδίου, όπως κάναμε στο κέντρο της Μπάνια Λούκα, και για 
την απόκτηση Συντάγματος του Δημοκρατία της Σέρπσκα», είπε στην αρχή της 
ομιλίας του.
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Στη συνέχεια, ο Μακαριώτατος αναφέρθηκε στα λόγια του Προέδρου της 
Δημοκρατίας της Σέρπσκα  Μίλοραντ Ντόντικ κατά την ομιλία του στην 
Ποντγκόριτσα: «”Η εν Σερβία Ορθόδοξη Εκκλησία είναι το κλειδί για τη 
διατήρηση της ταυτότητας και της επιβίωσης του σερβικού λαού όχι μόνο 
στο Μαυροβούνιο, αλλά και στη Σέρπσκα και τη Σερβία. Η εν Σερβία 
Ορθόδοξη Εκκλησία διατηρεί την ταυτότητά της ανά τους αιώνες”. Γιατί αυτά τα 
λόγια του Προέδρου Ντόντικ είναι τόσο αληθινά; Πρώτα απ’ όλα επειδή η 
Εκκλησία και ο λαός δεν είναι δύο αντίθετες πραγματικότητες. Η Εκκλησία και ο 
πιστός λαός είναι ένα σώμα, μια οικογένεια, μια πίστη και, όπως είπε ο Πρόεδρος 
Ντόντικ, μια ταυτότητα, αν και υπάρχουν κάποιοι που λένε ότι δεν υπάρχει 
εκκλησιαστική ταυτότητα, αλλά μόνο ατομική. Και θα επαναλάβω: μία ταυτότητα, 
ένα σώμα, μία πίστη, ένα έθνος. Μέσα σε αυτό το ένα σώμα υπάρχει χώρος για όλο 
τον πλούτο των διαφορών.Και πράγματι, ο λαός μας από τον βορρά ως τον νότο, 
όπου υπάρχουν Σέρβοι, έχει διαφορετικά χαρακτηριστικά, διαφορετικές 
ιδιοσυγκρασίες, διαφορές στο ανάστημα, δηλαδή είναι πλούσιος σε πολιτιστικ’ες 
και πνευματικές εκφράσεις. Όλες αυτές οι διαφορές, όλο το σύνθετο φάσμα των 
ιδιαιτεροτήτων μας θα είναι προς όφελός μας αν έχουμε επίγνωση και συνείδηση 
​​ότι στην Εκκλησία είμαστε ένα σώμα, μια οικογένεια, μια πίστη, ένας λαός και μια 
ταυτότητα».



Στην ομιλία του ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας της Σέρπσκα  Μίλοραντ Ντόντικ, 
είπε μεταξύ άλλων ότι είναι περήφανος για τη στάση της Σερβίας απέναντι στη 
Δημοκρατία Σέρπσκα. Δήλωσε ότι η Δημοκρατία Σέρπσκα ασκεί τη δική της 
πολιτική και δεν βρίσκεται υπό την επιρροή ξένων, αλλά όλα είναι επιλογή του 
λαού και της πολιτικής βούλησης.

«Δεν θα καταφέρουν να καταστρέψουν τη συλλογική μας συνείδηση. Γι’ αυτό όλη 
αυτή η ιδεολογία που ονομάζεται νεοφιλελεύθερη φέρει μια σοβαρή αυταπάτη, και 
όποιος πέσει σε αυτήν την αυταπάτη θα υποφέρει. Ο σερβικός λαός δεν έχει πέσει 
σε αυτήν την αυταπάτη εδώ, ούτε θα πέσει σε αυτήν οπουδήποτε, και γι’ αυτό 
παραμένουμε προσηλωμένοι στη σερβική εθνική μας ταυτότητα», δήλωσε ο 
Ντόντικ.
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